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Commissie Zorgvuldig Bestuur 
 
 
CZB/KL/KBO/2018/422 
 
 
BETREFT: wijziging bijdrage opvang. 
 
 
1.  PROCEDURE  
 
1.1. Ontvangst: 12 december 2018 
 
1.2. Verzoekster  
[A], voorzitster oudercomité [Y]. 
 
1.3. Verweerder:   
Schoolbestuur: [X]. 
School: [Y].                
 
1.4. CZB  
Bij aangetekende brief van 11 december 2018 zendt de verzoekster haar klacht aan het 
secretariaat van de Commissie. 
Bij aangetekende brief van 4 januari 2019 wordt het schoolbestuur door het secretariaat in kennis 
gesteld van de klacht, gewezen op de mogelijkheid om een verweerschrift in te dienen en 
uitgenodigd voor de zitting van 28 januari 2019. Met een brief van diezelfde datum wordt de 
verzoekster uitgenodigd voor de zitting.   
Bij aangetekende brief van 17 januari 2019 bezorgt verwerende partij het secretariaat een 
verweerschrift. Bij brief van 21 januari 2019 wordt het verweer aan de verzoekster verzonden. 
Met een e-mail van 27 januari 2019 vraagt de verzoekster om de behandeling van de klacht 
uit te stellen. 
Met een e-mail van 7 februari 2019 worden de partijen uitgenodigd voor de zitting van 11 
maart 2019. 
 
 
2.  INHOUD van de KLACHT  
 
De klacht is gericht tegen de eenzijdige beslissing van het schoolbestuur om de tarieven voor 
het middagtoezicht drastisch te verhogen bij het begin van het schooljaar 2018-2019. Volgens 
de verzoekster is deze verhoging onrechtmatig tot stand gekomen omdat het vereiste overleg 
met de schoolraad niet heeft plaatsgevonden. Ook is de verzoekster het niet eens met de wijze 
waarop over de wijziging van de tarieven werd gecommuniceerd. De verhoging van de 
tarieven is volgens de verzoekster buitensporig groot en niet afgestemd op de dienstverlening. 
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Verder stelt de verzoekster ontevreden te zijn over de kwaliteit van de middagopvang. 
  
 
3. INHOUD van het VERWEER 
 
3.1. Ontvankelijkheid van de klacht. 
 
Verwerende partij voert aan dat de klacht, verstuurd met een aangetekende brief van 11 
december 2018, werd ingediend buiten de voorgeschreven termijn van 60 kalenderdagen 
volgend op de vaststelling van de kennisname van de feiten. Uit de door de verzoekster 
voorgelegde stukken (bezwaarschrift + bijhorende petitie) blijkt dat de ouders minstens sedert 
11 september 2018 op de hoogte waren van de nieuwe tarieven. Verzoekster erkent bovendien 
dat de gewijzigde tarieven van 11 september 2018 aan de ouders ter kennis werden gebracht 
meer dan 2 maanden voor het indienen van de klacht, hetzij eind september 2018.  
 
3.2. De grond van de klacht. 
 
Ondergeschikt stelt de verwerende partij dat zij, rekening houdend met de uitspraken van de 
Commissie in een aantal parallelle zaken, tijdens het schooljaar 2018-2019 geen toepassing 
zal maken van de gewijzigde tarieven voor de voor- en naschoolse opvang en het 
middagtoezicht. De verwerende partij stelt uit de beslissingen begrepen te hebben dat de 
nieuwe tarieven niet kunnen worden toegepast omwille van formele redenen (onder meer 
wegens de niet-naleving van de overlegprocedure). Een terugkeer naar de tarieven van het 
schooljaar 2017-2018 wordt besproken op de schoolraad van 24 januari 2019. 
 
                                                 
4.  ZITTING COMMISSIE  
 
4.1.  Datum en uur: 11 maart 2019 (om 13u30). 
 
4.2.  Kamer 
Kamer bevoegd voor het basisonderwijs.  
 
4.3.  Commissieleden 
De Commissie is in overeenstemming met artikel VII.2 Codificatie sommige bepalingen voor 
het onderwijs en artikel 1 tot en met artikel 3 van het ministerieel besluit van 28.11.2007 
betreffende de samenstelling van de Commissie Zorgvuldig Bestuur als volgt samengesteld:  
De heer Jean Dujardin, waarnemend voorzitter.  
Hilde Timmermans, Thijs Streng en Etienne Becuwe, leden. 
 
4.4.  Aanwezige betrokkenen, getuigen, deskundigen, raadslieden 
- Voor verzoekende partij:  

- [A], verzoekster.  
- Voor verwerende partij: 

- [B], coördinerend directeur basisonderwijs; 
- [C], advocaat. 
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4.5  Stemming 
De Commissie heeft na beraadslaging eenparig de volgende conclusies opgesteld inzake 
bevoegdheid en beslissing. 
 
 
5.  BESLISSING VAN DE COMMISSIE 
 
Ter zitting bevestigt de verwerende partij dat de gewijzigde tarieven waartegen de klacht is 
gericht, tijdens het schooljaar 2018-2019 niet zullen worden toegepast. Men geeft te kennen 
opnieuw de tarieven van het schooljaar 2017-2018 te zullen hanteren. Verder wordt naar het 
schooljaar 2019-2020 toe het engagement uitgesproken de nodige stappen te ondernemen om 
een wijziging van de tarieven te laten tot stand te laten komen overeenkomstig de bepalingen 
van het participatiedecreet.  
Nu kan worden vastgesteld dat de betwiste tariefwijziging niet zal worden uitgevoerd, is de 
Commissie van oordeel dat de klacht zonder voorwerp is.  
 
 
6. BEROEP 
 
Tegen een beslissing van de Commissie kan binnen een termijn van zestig kalenderdagen die 
ingaat de tweede dag na de postdatum van de betekening van deze beslissing, bij aangetekend 
schrijven een beroep bij de Vlaamse Regering, in de persoon van de Minister van Onderwijs 
ingesteld worden (met een afschrift aan het secretariaat van de Commissie). 
 
 
 
Brussel, 11 maart 2019 
 
 
 
 
 
 
Frederik Stevens      Jean Dujardin 
Waarnemend Secretaris     Waarnemend Voorzitter 
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